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Leopold Gyula

lidéki 1 «ipok Központi Hirdetési Osztályában
Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Br. Wesselényi Ferencz 
nyílt ! vele.

Br. Wesselényi Ferenc/, a kolozsvári 
„Ellenzék“ t, é. 34. s> inában egy hozzá 
intézett fel hi várta nyílt levélben válaszol, 
melyből közöljük a következő érdekes iész­
leteket :

Ami a hozzám intézett, kérdések else­
jét illeti, csak helyeselni tudom és ig ,u ör­
vendenék neki, ha a függetlenségi párt és 
pedig egy valódi Kossuth Lajos elveit kővető 
függetlenségi párt a szeivezés akcziójához 
hozzáfogna. Ez.cn szervezési akcziohau azon­
ban én elvből vezető szerepet nem kívánok, 
még pedig azért nem, mert a képviselőség­
gel összeférhetetlennek tarlom, hogy kerü­
letemben bármilyen irányú pártszervezésben 
vezető szerepet vigyek. Ugyanis öukéntele- 

11 d‘ gyanúsításnak lehetek kitéve, hogy man­
dátumom biztosításául aka'rom a talajt ma­
gamnak egyengetni. Ez, eszem ágában sincs. 
Amint nem kerestem a mandátumot megvá­
lasztatáséin előtt, ahhoz épp úgy nem ra­

gaszkodom, mihelyt választóim közt szemé­
lyem és politikai magatartásom ellen bizal­
matlanságot észlelnék.

A/on kérdésre vonatkozólag, hogv nem e 
vádolna a hazafias lelkiismeret, ha" Kolozs- 
várott a függetlenségi zászló elesnék — az 
a "’^B'gyzésein, hogy bár telkemből fájlalom 
és hazafias aggodalommal telt szívvel nézem, 
hogy a függetlenségi pártnak egykor kemény 
kuruez csapata mint vedlett át császárpártivá, 
de nem tehetek róla, éppen úgy, mint nem tehe­
tek arról sem, hogy ily politika után a függet­
lenségi pártért annyira lelkesedni tudott, nemzet 
kebelében — ellenségeink örömére — az elégü- 
letlenscg napról-napra rohamosan növekszik. 
Nem tehetek arról sem, hogy Kolozsvár vá­
rosának kiválóan intelligens és politikailag 
örett választó.közönsége nem olyan, mint 

például a „mucsai“, melyig el talán el lehetne 
hitetni, hogy nemzeti törekvéseink fényes 
diadalának napjait éljük. Ha tehát a füg­
getlenségi párt viselkedése miatt elbuknék 
Kolozsvárott a függetlenségi lobogó, nem 
az én hibám lenne és legkevésbé sem fog 
majd lelkiismeretem vádolhatni. Hisz épp
mváLléptem ki a fug6etlenségi párt köte- 

ebol mert ezen politikáért, mely meg­
győződésem elleni, nem akarom a felelőssé­
get viselni. ,

Az én szerény felfogásom az, hogy a párt 
lej'oe rohan le, de olyanon, melyen hamég 
most a tizenkettedik érában meg nem áll, 
teljes megsemmisülés lehet, a vége. Tessék 
tehát keresni egy más fölfogásu alkalmas 
egyént, ki a párt újjászervezését, ke­
resztül vigye. De legyen ám jó szónoki 
temperamentuma, hogy a már széledező 
függetlenségi választók ismét kellő impozáns 

módon tömörüljenek a modern független­

ségi lobogó alá. Olyan ember kell a szerve­
zéshez, ki tüzelni, lelkesíteni tud. Ki meg 
tudja érlelni, hogy mily lélekemelő hazafias 
dolog volt a f üggetlenségi párttól a közös vám­
területet eddiginél rosszabb kiegyezéssel, ujabbi 
tiz évre fönntartani, a kvótát fölemelni, és ez­
által az osztrák kapzsiságtól századokon keresz­
tül kizsarolt szegény országot, a mindnyájunk 
által gyűlölt közös intézmények fölvirágoztatásdra 
még tovább nyúzni. Olyan un bér kell, ki 
meg tudja érlelni, hogy ezen, szerintük bol­
dogító kiegyezést a parlameutárizmus arc/ul- 
csapásával császári pátens alakjában kellett 
életbe léptetni és az önálló magyar nemzeti 
bank kérdését — ezen elvitázhatatlanul jo­
gosult, legégetőbb uemzeti követelésünket 

bizony tálán Ságba ti kellett hagyni. Ölöm­
től és hazafias lelkesedéstől áradozó szavak­
ban kell továbbá az illető szervező férfiú­
nak hirdetni, hogy a császárnak fölemelt 
ujorczlétszámra lesz szüksége, miért is a 
házszabályok — főleg>zért — sürgősen kivég. 
zendők, és pedig úgy, nehogy néhány Kos­
suth Lajos hamisítatlan elveit követő ideá­
lista bolond, mai divatos jelzők szerint: ha­
za áruló, darabont — mint én magam is _
megmerészelje a császártól az ujonczlétszá- 
mot, nemzeti követeléstk teljesítése nélkül, 
tagadni. A nyert elégtétel jól eső tuda­
tában kell továbbá eldicsekednie az illető 
útnak, hogy Aehrenthal külügyminiszter 
összbirodalmi ideálokkal telített beszédéért 
egy idétlen kimagyarázás fényes elégtételét 
kaptuk és az „Armee-Zeitung“-nak minden 
nemzeti törekvéseinket oly lealázó kvalifi- 
kálhatatlan hangon támadó czikkeit mily 
nagy űri hidegvérrel — semmi megtorlást 
nem keresve — fogadta a párt, sőt. ezeket 
mintegy honorálandó, a tiszti fizetéseket 
majd májusban, talán visszamenőleg föl is 
emelendi. És végűi, hogy minden kétely el- 
oszlattassék, ne maradjon el annak erős 
hangsúlyozása sem, hogy tévedni emberi do- 
lo=> 'yy Whát az egész mostani független­
ségi politika is leltet esetleg egy kis téve­
dés. Ennek igazolására elő lehet példakép­
képen hozakodni a nagy költővel, ki száll­
tén tévedett, mert hisz: „nem csak sast 
nemzettek a sasok, hanem gyáva njulat is 
szül néha Nubia párdueza.

Megemésztették nemcsak ezé) nélkül, hanem 
a nemzet minden joga, érdeke feláldozásá­
val. Lehet-e ilyenformán azon csodálkozni, 
ha Aehrenthal is, Schönaich is megrugdossa 
okét és a nemzetet. Gyáva népnek nincs 
hazája. És annak a nemzetnek nem lehet 
becsülete, amely kiérdemesült zabkereske- 
dőkkel képviselteti magát a nagy összeütkö­
zéseknél? Olyannal, aki miután itthon ki- 
kuruezkodta magát, Bécsbeu elhazudja, 
amit cselekedett. A feleletet megadta erre a 
volt szabadéivüpártiak lapja. Valóságos klasz- 
szikus szavakban utasítja el magától még a 
gondolatát is annak, hogy a rég letűnt rend­
szer emberei egyesülhessenek a koaliczió- 
val. „Az igazi impedimentum a két tábor kö­
zött az, hogy az elvek megtagadása, a nemzet 
megcsalása s az ország gyöngitése nem lehet 
ok arra, hogy a régi szabadelvűek most már 
közelebb lehessenek a koalicziához. Lehetetlen 
belemenni ebbe a formulába-, a hazafiak most 
már eléggé korruptak, a nép már eléggé kita- 
nulla és megveti őket, tehát [mi is közéjük 
állhatunk." £

Ki beszél igy? Azt hiszitek talán, hogy a 
!úőoellenségi párt a darabontokról és a 
Lloyd-klubról ? *Óh nem! A Lloyd-ldub 
beszél igy a Iiroyalról! Ide jutottunk. 
Ehhez nem kell magyarázat. Nem mi téptük 
le homlokotokról: magatok téptétek le a 
babért.

Szemle,
A komédiának — írja egy [esti lap _

vége vau. A hazudozás és a népáinitás egy 
ideig elcsavarta az emberek fejét. A dolgo­
kat látták, de a vezetőknek még hittek. A 
jó hazafiakat és a becsületes szókimondó 
embereket rágalmazták folyton. Ebből éltek. 
És addig éltek, mig a maguk erkölcsi hite­
lét fölélték. Elfogyasztották egészen. Lejá­
ratták azt a roppant erkölcsi tőkét, amit a 
nemzet a vezérek nevében összehalmozott.

Barabás Béla már megint kuruezkodik s 
mint a delegáczió elnöke felfedezte, hogy a 
tiszti fizetések emelése nem tartozik a de­
legáczió elé s igy ő nem is engedné szóvá 
tenni. A jámbor elnök ezt férfiasán mondja 
s bizonyára nem is tudja, hogy a tiszti fize­
tésekről tényleg vitatkoznak; hogy az 
első indítványt ebben a delegáczió elé nem 
tartozó dologban tényleg megtette egy 
u.; u. független képviselő; a második 
indítványt tényleg a magyar kormány 
formulázta s a magyar delegáczió tényleg 
határozott ebben az — Barabás szerint — 
eléje nem tartozó kérdésben. Szegény Bara­
bás 1 kivetkőzött biz ő alaposan nemcsak a 
kuruez virtusból, de még a magyar őszinteség­
ből is. A ki olyat, mer mondani, hogy We- 
kerle nem tárgyalt a közös hadügyi minisz­
terrel ebben a dologban: az mindent mond­
hat már s azzal mindent el is mondathat­
nak, a mit az intézők maguk restellenék 
elmondani.

*
Az u. u. függetlenségi párt hivatalos lapja 

már kiadta a jelszót f. é. 35-dik számában 
a katonai kérdések teljes leszereléséhez. 
Miután az u. n. független párt minden egyéb 
kérdésben cserben hagyta elveit és a jóhi­
szemű választó-közönséget és minden egyes 
elvtagadásuál azt hangoztatta, hogy „várjunk 
csak I minden csak azért történik, hogy ka­
tonai vívmányokat nyerjünk*: most kitűnik
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3. oldal

s mér ók is sejtetni kezdik, hogy nem sze­
reztek a nemzetnek semmi katonai vívmányt. 
A rBudapest“ ez. lap említett számának 
vezérczikke azt mondja, hogy a legközelebbi 
tiz évre a függetlenségi programéiból nem 
kell többet felvenni valósításra az önálló 
vámterület előkészítésénél. „Az első tiz évre 
_ úgymond — nagyon elég ennyi. 11a töb­
bet is felvennénk, ha pl. harezba mennénk 
a nemzeti hadseregért, akkor a beállható za­
varok által koczkára ten nők az önálló vám­
terület lehetőségét is“. Adva van tehát a 
uemzetbolouditó taktika a jövőre is. Hirdetni 
az önálló vámterületet, s mikor elérkezik 
a valósítás ideje, akkor felvetődnek a kato­
nai kérdések s beállauak azok a bizonyos 
zavarok, melyekre lehet az „önálló vámte­
rület“ és „nemzeti bank* elveinek újabb 
cserbenhagyásáért a felelősséget hárítani. 
Megint csináló tik majd egy kényszerhelyzet, 
melyre pedig önérzetes politikus sehol a 
világon nem szokott hivatkozni. Sehol a vi­
lágon egyebütt vezető államférfiak nem vál­
lalkoznak arra, hogy „kényszerhelyzetek“ 
emlegetésével gyengeségüket vagy nemzet- 
ámító játékukat leplezzék. Igazi államférfin 
előbb alaposan megfontolja, hogy mit lehet 
megvalósítani s mikor aztán a vezetést ez 
alapon kezébe vette: megállapított és hir­
detett program injával győz, vagy bukik, de 
programmját el nem árulja sohasem.

Egyik budapesti napilap tárgyalván Kar­
dos Árpádnak a sikkasztó bankárnak dol­
gait, a ki a független párt hivatalos jelöltje 
volt Beléuyesen, igy ir:

Évek előtt láttam a Dienes Márton je­
löltségét. A kunszentmártoniaknak épp úgy 
ajánlotta öt is Kossuth Ferencz, mint a be- 
lőnyesiekuek Kardost. Akkor volt ez, mikor 
Dienes azt az újságot csinálta, amelynél 
Kossuth Ferencz czikkiró volt.

Tetszik tudni: vannak gyöngéd kötelékek, 
amelyek köteleznek. Volt Kardosnál is. 
Hogy kikkel szemben és mekkora: nem ku­
tatom. De aun • i mégis volt, hogy elég le­
gyen a Herkulesíürdőn gyógyuló Kossuth 
Ferenczet mozgósítani s a honszerző Árpád 
késő névrokonából törvényhozó jelöltet csi­
nálni. Ilyen emberek versenyezhettek hiva­
talos pecsét alatt a nép kegyeiért, a tör­
vényhozói tisztért. És miért ne ? Ha olyan 
buta a világ, hogy neki más nem kell, csak 
a hivatalos jelölt s ha az mind kell, akárki 
legyen is, akármi volt es akárhonnan jött 
is. És ha a hivatalos jelölt úgy készül hogy 
bizonyos összeköttetések elegendők egy le­
ve! megírásához s aztán minden ren then 
van.

Méltóztatik már most érteni: miért lá­
zadtam föl a „bálványok“ ellen ?

A dolog így áll : züllött pártviszonyok 
mellett, hol bál vány uyá lett emberek jól 
vagy rosszul informálva, mások tényleges 
befolyása és ellenőrzése nélkül diktatórius 
módon vezetik az ügyeket: ott olyan az 
állapot, mint az olyan országban, ahol az 
önkény uralkodik.

A jó politikának s a nemzeti elúhaladdsnak 
ugyanazok a törvényei, mint az erkölcsnek és a 
tisztességnek. Avagy nemé Hát akkor csináljá­
tok tovább ! Emeljétek a kvótát, fojtsátok el a 
szólásszabadságot, rendszabályozzátok meg a 
sajtót, tartsátok fönn a közös vámterületet és 
imádjátok a bálványokat, akik adnak nek­
tek ajánlóleveleket.

Közérdek.

A közigazgatási bizottság gyűlése
folyó hó 12-én volt báró Kemény Árpád 
főispán elnöklete alatt. A választott tagok 
közül megjelentek: Csató János, Batta Ber­
talan, Zeyk Kálmán, Zeylc Dániel, br. Ke­
mény Pál, Török Bertalan, Gáspár János.

Br. Bán ffy Kázimir alispán jelenti, hogy 
áll itegészségügyi felügyelőség lett szervezve ; 
tövisi járási orvossá dr. Sárdi Elemér ne­
veztetett ki. Az ügymenet rendes.

Dr. Lengyel György főjegyző beter­
jeszti a KB. jelentését 1907. óv II. feléről, 
Zeyk Dániel KB. tag beterjeszti a Szász 
József uy. alispán ellen a belügyminiszter 
által elrendelt és befejezett fegyelmi vizs­
gálat iratait, további szabályszerű eljárás 
végett. Horváth József rendőri, dr. M ü 1- 
I e r Géza aljegyző gyógyköltségi és úrbéres 
közösségeket érdeklő ügyeket adtak elő.

Dr. J e n e y Elek viu. árvaszéki elnök je­
lentése szerint az ügymenet rendes. Az 
1878—83. évekbeli gyámsági ügyiratok a 
törv.-hatósági levéltárba helyeztetnek.

Dr. Dobozy Vilmos főorvos jelentése 
szerint januárban az egészségügy kedvezőt­
len volt az influenza-járvány miatt. Született 
540 gyermek, meghalt 621. Roncsoló torok- 
lobban 23 betegüles volt, 3 halálos. Vörheuy, 
kanyaró stb. heveny fertőző bajban 281 beteg 
közül 6 meghalt, ápolás alatt maradt 75. A 
megyei kórházban ápoltatott 171 beteg, meg­
halt 1, ápolás alatt maradt 81 egyén.

Róka József ptl,-igazgató jelentése sze­
rint 2.771,382 k. 29 f. egyenes adóból be­
folyt januárban 86.304 kor. 42 f., tartozás 
2.685,077 k. 87 f. Ezenkívül 17 felebbezósi 
és adótörlési ügyet adott elő.

D á u i e 1 Lajos kir. ügyész jelentése sze­
rint a fogházak állapota rendes.

Nehéz János tanfelügyelő jelentése sze­
rint januárban több iskolát vizsgált meg. 
Magyarsülyei iskolához 2-ik tanerő állítta­
tott. be. Erre vau szükség Miriszlón és 
Brassón is. Több román község lakossága is 
helyesnek találja állami iskola felállítását. 
Kívánságuk teljesítésére megteszi a szüksé­
ges intézkedéseket. Magyavlapádon közelebb 
nyílik meg az állami óvoda. Felhívta a ba- 
1 ázsfalvi egyházi főhatóságot, hogy a gör. 
kath. polgári leányiskolában csakis képesí­
tett tanerőt alkalmazzon. A zalathuai, maros- 
újvári, uagyenyedi jótékony egyesületek je­
lentékeny összeggel segélyezték a szegény 
tanulókat, miért is a közokt, miniszter kö­
szönetét, fejezte ki. Gróf Teleki Árvéd a 
drassői gazdasági ismétlő-iskola részére 600 
öl területű szántót adományozott; a csőm­
ből di iskolának br. Kémény Árpád főispán 100 
koronát, a balázsfalvi áll. „iskolai tantestület 
az ottani szegény tanulóknak 89 kor 86 fillért 
adományozott. A K. B. elismeréssel vette 
tudomásul a kir. tanfelügyelő buzgó, erélyes 
s tapintatos működését.

Albert Iván kir. építészeti hiv. főnök, 
kinek Metánból való hazatértet örömmel 
üdvözölték, jelenti, hogy az állami közutak 
jó karban vannak. Alsó-M.-Váralján a Se­
bes patak uj hídja elkészült. A törvényható­
sági utak jó karban. Több műtárgy építése 
folyamatban vau. Az ácsmunkák az anyag 
nehéz beszerzése s a munkásviszonyok miatt 
sok nehézségbe ütköznek.

Székely Károly kir. állatorvos jelentése 
szerint, az állategészségügy jan tárban ked­
vező volt. Veszett kutyák több embert mar­
tak meg, kik a budapesti Pasteur-intézetbe 
küldettek, eg)úttal az ebtartási szabályren­
delet. pontos végrehajtása elrendeltetett.

13. szám.

Török Bertalan KB. tag indítványára 
Nagyenyed város mostani áliatvásár-terónek 
felhagyására és uj, megfelelő vásártér szer­
zésére felhivatik.

A szegény tanulókat segélyező 
kör második theaestólye.

Nem fogunk elférni aboau a kis terem­
ben ! Jaj de szűk ez a terem! Jövőre tartsuk 
egy nagy nagy teremben, a városházánál, a 
kollégiumban I Efféle diskursusok csak arra 
valók, hogy a jószivü emberiség — régi szo­
kás szerint — mondjon valamit, amig vala­
melyik szegletben helyet szőrit magának. 
Ülv.‘, állva, de szűkén, de mégis elfértünk. 
Sőt táncz is volt. És a derék háziasszonyok : 
Baranyai Károly né, Bereczky Miksáuó, Fo- 
garasi Béláué, Józsa Zsigmoudiié, Sándor Je- 
nőiió ő nsgaik bőségesen osztották a theát s a 
világ legkellemesebb leányai, ügyeskis kötény­
kékkel díszítve, hordták a theát, a tejet, a süte­
ményeket, kínálva edes szóval, friss mosoly- 
lyal. Persze első sorban az a kiváló művész­
gárda érdemelte ki az előzékeny kinálgatást, 
mely a közönséget valóban nem mindennapi 
élvezetben részeltette. Trencsányi ur*(kiben 
egy jeles zeneszerzőt is szerencsénk volt 
megismerni) kiváló hegedüjátélca, Veress 
István zongora kíséretében Váró Margit k. a. 
meglepő csinos éneke, Weiuricii, Hegedűs, 
Wo hl fart, Felméri urak brilliáns kártya- 
négyese és Sallak Imre meglepő bravourral 
és jó maszkban előadott monológja zajos 
tetszést keltett. Ámde a hivatalos ptogramm 
uem volt elég a lelkes publikumnak. Mind­
járt sejtettük, hogy soron kívül, „házi kör­
ben“ óhajtaná egyik kitűnő műkedvelőnket 
hallani, akit a „közönség köréből“ kértek 
fel a pódiumra. És Íme jBiró Jolán k. a. 
szép zongora kísérete mellett megcsendült 
a dal „fiatal barátunk“ ajkán, mely gyönyö­
rűséggel töltötte el a „nagyérdemű közönség“ 
szivét. Lett is taps, újrázás : pár perez múlva 
újra zengett a szép hang, s hozzá könnyed 
elegáns előadással. Azt mondom: maradjon 
meg mindenki azon az életpályán, a melyet 
tanulmányai alapján választott, de az is csak 
szép dolog, hogy akinek az Isten annyiféle 
tehetséget adott, azt meg is tudja becsülni 
és a benne rejlő művészi képességet szor­
galommal és jó Ízléssel fejleszti a maga és 
mindnyájunk gyönyörűségére. Olyan tőke ez, 
mely sokszor gazdagon kamatozik, aminthogy 
most is 100 percen tét hajtott — elismerésben.

Ámde e közben egy egész zenekar friss 
csárdása hangzik fel. E kellemes meglepetést 
a kollégiumi ifjúság „kis bandája“ szerezte 
az egyesületnek, mely évek hosszú során át 
sok szegény ifjút segített fel adományaival. 
Derék fiúid — 8 órakor kezdett osztani a 
közönség, előre örvendve a két hét múlva 
leendő viszontlátásnak.

Előfizetőinket kérjük, hogy előfizetéseiket 
mielőbb legyenek ,'szivesek megújítani, nehogy 
a lap szétküldése akadályt szenvedjen.

A „Közérdek“ előfizetési ára:
Egész évre ... 12 korona.
Fel évre .... 6 „
Negyedévre ... 3

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.

— Kitüntetett biró. A király E n y e d y
Lajos Ítélőtáblái bírói czimmel és jelleggel 
felruházott balázsfalvi járásbirónak, saját ké­
relmére történt nyugdíjazása alkalmából, sok 
évi Ilii és buzgó szolgálata elismeréséül a 
III. osztályú vaskoronarendet díjmentesen 
adományozta. — Szívből gratulálunk !

— Kinevezés. Ifj. Mooré Károly lőrincz- 
révei ref. lelkészt az igazságügy miniszter 
ref. lelkésszé nevezte ki a szamosujvári kir 
oi'sz. fegyintézethez.
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— Nagyenyed város képviselete a
mai napon délelőtt II órán kezdőleg köz­
gyűlést tart, melynek egyetlen tárgya a leg­
több adót fizető képviselősesttlleti tagok 
1908. évi névjegyzékének tárgyalása és ha­
tározat hozatal.

— A nagyenyedi daloskör, ez a szép 
múltú egyesület, mely egykor városunk 
egész közönségének rokonszenvét megtudta 
nyerni s fényes evedméuyuyel jubileumot is 
ünnepelt, f. hó 9-dikén újjá alakult. Elnök 
lett dr. Asztalos Kálmán ügyvéd, kinek a 
harmónia terén már eddig is kiváló érdemei 
vannak, aleluök dr. Farnos Dezső tanár. Ez 
a derék egyesület az ügyes vezetés alatt 
múltjához méltó szép napokat fog látni a 
jövőben is.

— Felolvasás. Az iparoskörben vasár­
nap délután nagy közönség részvételével 
tartotta meg felolvasását Bodrogi János ta­
nár „A régi házassági szokásokról.“ Az igen 
érdekes és vonzó erővel biró felolvasást nagy 
tetszéssel fogadta a hallgatóság. Jakab 
István pompásan előadott monológját és 
Máté Erzsiké szép szavalatát is élénk elis­
merésben részesítették,

— Az Alaófehérvármegyei Gazda­
sági Egyesület évi rendes közgyűlését 
Nagyenyedeu 1908. évi február hó 15-én dél­
előtt 11 órakor a vármegye székházénak 
kis üléstermében fogja megtartani. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó, 2. Titkári je­
lentés. 3. A számadás-vizsgáló bizottság je­
lentése. 4. Az 1908. évi költségvetési elő­
irányzat előterjesztése. 5. Bejelentések. 6 
Társegyesületek és hivatalok átiratai. 7. Ké­
rések. 8. Uj tagok felvétele. 9. Indítványok, 
melyek az elnöknél a gyűlés előtt 24 órával 
bejelenteudők. 10. Elnök és alelnökök le­
mondásának bejelentése.

— Magyar ifjú,szereplése külföldön. 
Nagy Lajos ref. theologus Utrechtben, az 
ottani diákegyesületben, a német császár 
50-dik születésnapja alkalmával fényes be­
szédben szállt a magyar nemzet törekvései­
nek védelmére. Történelmi visszapillantást 
vetett a magyar nemzet és uralkodóház vi­
szonyára, fejtegette és hangsúlyozta a nem­
zet igazát és felhívta a német ifjakat, ne 
adjanak hitelt a magyar nemzetről a világ­
sajtóba szerteszét elhintett rágalmaknak.

— A balázsfalvi magyar kaszinó 
folyó hó 8-án tartotta meg farsangi táncz- 
mulatságát, a mely elég jól sikerült, elte­
kintve attól, hogy a bevétel jóval a múlt 
éveik mögött maradt. Az összes bevetel 201 
korona, melyből tiszta jövedelem 30 — 40 
korona. Hogy megváltoztak a körülmények, 
sok a beszéd, lárma, de kevés a cselekedet.

— A kereskedő ifjúság vasárnapi 
műsoros tánczmulatsága nagyszerűen sike­
rült. A müsorszámok közül különösen tet­
szett Incze Miklós tréfás szavalata, Pap 
Joláuka monológja, Fekete Giziké és Lud­
vig Endre párosjelenete, Ludvig Kata és 
Imrék dr szavalatai. A négyest vagy GO 
pár tánczolta. A mulatság a legjobb hangu­
latban reggelig tartott.

— Az Alsófehérvármegyei Gazda­
sági Egyesület f. év és hó 16-án délelőtt 
11 órakor Krakkó községben gazdasági fel­
olvasást tart. Felolvas Gálffy János a „Szőlő- 
mivelés“-ről és Ciruer Ákos „A vadtenyésztés“ 
közgazdasági jelentőségéről.

— A marosujvári takarékpénztár 
f hó 9-dikén tartotta évi rendes közgyűlé­
sét. Nyereség volt a múlt évben 7656 kor. 
13 fillér. A Társaságot a múlt évben több 
kellemetlenség érte, melyeket ez energikus 
és Üdvös határozatok folytán szerencsésen

kiállott s fokozott bizalommal nézhet a jö­
vendő elé. Az igazgatóság a következőkép- 
pen alakult meg: régiek dr. Ambrus Pál, 
Aschenbrenuer Mátyás, Böjtbe Kálmán, Fo- 
lyovich Sándor, Magyari Mihály, dr. Winkler 
Albert; újak Kuthy Adorján igazgató, Szalay 
Béla a M. Kereskedelmi r.-t. igazgatója el­
nök. Az ügyészség ideiglenes vezetésével 
megbi/.atott dr. Dénes Arthur.

— Eaküdtazóki tárgyalás. E hó 3-áu 
és 4-én tárgyalta a gyulafehérvári esküdt- 
biróság Dregán Tódor bűnügyét, ki múlt év 
szeptember 11-ón Nyisztor György borbereki 
20 éves pajtását bepálinkázott állapotban 
egy husánggal úgy ütötte főbe, hogy sértett 
egy pár óra múlva meghalt. Az esküdtek 
Dregánt halált okozó súlyos testisértés 
bűntettében mondották bűnösnek, mire a 
törvényt alkalmazó bíróság terheltet négy 
évi fegyházra Ítélte. Ügyész és vádlott meg­
nyugodott az itóletbe.1 s igy az jogerős.

— Köszönés kalapemelés nélkül. 
Esztergomban Roszivál István dr. prelátus- 
kauonok kezdeményezésére egyesület ala­
kult, melynek tagjai kalaplevevés nélkül 
köszönnek, szalutálnak mint a katonák, hogy 
ezáltal az influenza járvány terjedését meg­
akadályozzák. Mert arra a tapasztalatra 
jutottak, hogy az ulczáu való sürü kalap- 
emelgetés okozza a sok meghűlést. Eszter­
gomban ennek az uj egyesületnek a tagjai 
száma rohamosan emelkedik. Tessék kö­
vetni !

SGOTT-féle Emulsió
rendkívül erősítő hatással van az egész szer­
vezetre, gyógyítja és erősiti a tüdőt. Köhö­
gést és meghűlést bármily makacs és hossza­
dalmas is legyen az, a SCOTT-féle Emulsió 
gyorsan megszüntet. Még a sorvadásos be­
tegeknek is köniiyebbülést szerez a

SGOTT-féle
EMULSIÓ

feltéve, hogy idejekorán használ­
ják, mely esetben állandó, tartós 
gyógyulást eredményez.

Az Emulsió

a scotÍL Egy eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér,
módszer védje-
gyét - a halászt Kapható minden gyógyszertárban
— kérjük ügye- 
lembe venni.

- Korcsmárosok mint kivándorlási 
ügynökök. Utóbbi időben mind gyakrabban 
előfordult, hogy koresmárosokat értek azon, 
hogy a vendégeik körében kivándorlásra 
csábítottak, hogy a hajóstársaságok juta­
lékát zsebre vághassák. A belügyminiszter 
most szigorú rendeletet tesz közzé, hogy a 
közigazgatási bizottságok Ítéletei, a melyek­
kel a kivándorlás közvetítése miatt Ítéltettek 
el korcsmárosok, esetről-esetre az illetékes 
pénzügyigazgatóságokkal is közlendők; a 
péuzügyigazgatóságok azután a kivándor­
lásra csábitó vagy e téren közvetítő korcs- 
márosokat épen úgy mint a nemzetiségi 
bujtogatókat, meg fogja fosztani az italiné- 
rósi engedélytől. Mindenesetre nagyon üdvös 
intézkedés, mert tény, hogy korcsmái üz­
letek igen alkalmasak arra, hogy ott a ki­
vándorlás immár országos csapássá vált 
káros és hazafiatlan mozgalmának híveket 
szerezzenek

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.
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Póthirdetmény,

A marosujvári kir. járásbíróság mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Gyulafehérvári takarékpénztár részvény- 
társaság vógrehajtatónak dr. Nesztor 
Lőrinoz ügyvéd balázsfalvi lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 30000 korona, 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a 4769/1907. sz. a. kibocsátott árve­
rési hirdetményben a magyarsülyei 19. 
sz. íjkvben A + 334. 336. 337. 341. 
342. 344. 345. 347. 349 -418. 422. 
423. rendszámú ingatlanokra 68000 ko­
rona kikiáltási árban alulirt tkvi ható­
ságnál 1908. évi inárezlus 31-ik nap­
jának délelőtti 10 órájára kitűzött árv )- 
rés az 1881. LX. t.-cz. 167. §-a alap­
ján az Osztrák-Magyar bank végrehaj­
tató érdekében is 15,783 korona 80 
fillér és 15,174 korona^L2 fillér töke 
követelései és járulékaik kielégítés) vé­
gett megtartatni fog.

Miről érdekeltek értesittetnek.
Marosujvár, 1907. decz. 18.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hóatóság.
Sólyom.

27 2—2 kir. albiró.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

Sz. 1097—1908. 
ftlksp.

Pályázati hirdetmény.
Az elhalálozás folytán megüresedett

alvinczi járási orvosi állásra pályá­
zatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazon orvos­
tudorokat, a kik ezen 2000 kor. azaz 
kétezer korona kezdőfizetóssel, 600 kor. 
azaz hatszáz korona utiátalány és 350 
kor. azaz háromszáz ötven korona lak­
bérrel javadalmazott állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 9. 
§. 1. pontjában körülírt és a tiszti or­
vosi vizsga letételét igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényeiket Alsó-Fehér 
vármegye főispánja méltóságos br. Ke­
mény Árpád főispán úrhoz czimezve, a 
mennyiben már valamely törvényható­
ság szolgálatában állanának, az illető 
törvényhatóság első tisztviselőjénél, a 
mennyiben pedig közszolgálatban nem 
állanának, azon törvényhatóság első tiszt­
viselőjénél, a mely törvényhatóság terü­
leten laknak, márczius hó 1-Ig nyújt­
sák be.

A később beadóit vagy kellőleg fel 
nem szerelt kérvényeket nem fogom 
figyelembe venni.

Nagyenyed, 1908. február hó 1-én.
Br. BánlBFy Káiimir,

24 2—2 alispán.
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Egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás!
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1 női és férfi divat-üzlete 
NAGYENYEDEN.

MlllllllllimilllllllllllilllllllllllUIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIII

Értesítem a t. vovőközönséget, hogy őszi és 
téli bevásárlási utániról hazaérkeztem. Rak­
táramon vannak a legszebb és legújabb női divat 
kelmék, u. m. flanelek, seheviottok, angol szö­
vetek, delének és minden minőségű barkhettek. 
Blúz újdonságok. Női, férfi és gyermekozipékben 
az országhlrü Yáczi Kobrak-gyárnak egye­
düli taktára. Nagy választékú hazai gyárt­
mányú vászonáruk és fehérnentüek, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, flaneltakarók, paplanok és 
matráezok.

Állandó nagy választék női ruhadiszekben, 
selymek és bélésáiukban Gyászruha kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési ezik kék, sirkoszoruk stb. fel­
tűnő olcsó árakban szerezhetők be.

Tanuló Ifjúság részére szükséges áruk 
nagy választókban.

HA legszolidabb és legpontosabb kiszolgálás!!

Óriási v á 1 n s z t é k !

étvágyat
kap. ha a

K AISER-FÉLE

Fodormenta-Kamareilát
használja.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva. 
Nélkülözhetetieu emésztési zavaroknál, 
étvágytalanság, gyomorfájás stb esetén.

Frissítő ös élesztő hatású.

Doboza 20 és 40 fillér.

Stlszl
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Elvállalok mindennemű épület-, mű- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyesengőfe, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
nam beszerzését, végre mindennemű gőzesdplők, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin- 
lón gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdaközöneégnek saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
13-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

Közérdek 4 oldat.

FISCHER és TARSAI
, • .
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faiskolák és szölőoltvány telepek:
391 13-104

nemcsa k [kifogástaJan|

facsemetéket
hanem Jegjobb'minőségü fajtiszta

llszőlőoltványckat
ivsgszií Ili fiinak.,1 ,'^h^ Árjegyzék kívánatra bérmentve. 
£. IlTabíjvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.
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e r.-t.

Nyitva áll 

hétközi ap 

e. 9—12-ig, 

u. 3—4-ig.

Részvénytőke 400,000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,
iiiiuiiiiiiiuiiiimiiiiiiiiiiiiHiiniiiimiiimimiiimiiiiiiimiimuMimmimimmmmii

Ftonvns íi^P8^níi betáblázásra, megfelelő kezességre, 
I ertepapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 

részvényéire.
VáSárOl 68 elad értékpapírokat.

Leiéibe értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevésuöiciuo őrzési díj mellett.

I dOyOll kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat ,azi 0sszíl? nagysága szerint legelőnyösebb feltéte­lű,,unu, jG^ iueJlf-t t számitól le.

Állandó bolótot 3% kamatláb mellett fogad el.
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Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt

illlLjj—ÜÜLLü|) <is nyakkendő különlegességek.

Téli áruk eladása.
Az előrehaladott idény miatt raktáram kisebbítésére elhatároztam 

h02y a lentebb felsorolt áiuczikkeket

teljesen gyári árban
1 fosom elárusítani, hogy „zokni 

pénzzé,teve, annál dusabh raktárral álljak a tavaszi 
idényre vevőközönségem rendelkezésére.

**e- Elóity gyári árak j márczius l-ig:
- ™ "i<t6 h<rfM- * poi-16
és harisnyákban.’ •W'”WI‘ ("'ikÓk)' 6IIPkík' keztJok

leletlef“" WTÍI 166608 ”lkíllt"m“ ümogalást kér, mély tin-

,„ I Weinberger Miksa,
vászon, fehérnemű és divatárnli&za, Főtér, Tárépület 8.
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